
Skromna pomoč, ki veliko zaleže
»Naša dejavnost se razllkuje od druglh družbenih

dejavnosti po tem, da Je žlvljenjskega pomena za
upravičence. Pomoči, kl jih dajemo, pomenijo za
nekatere edinl vir prežlvljanja In če ta usahne, potem
ostanejo brez sredstev,« pravijo v skupnostl soclal-
nega skrbstva naše občine.

Očitno je, da se tudi vsi, ki
delujejo na tem področju, za-
vedajo pomembnosti svojega
delovanja in tako ne bo
odveč, če povemo, da sku-
pščina skupnosti socialnega
skrbstva doslej še nikoli ni bi-
la nesklepčna. Osip delegatov
se je pokazal šele na zadnjem
zasedanju, kar pa pripisujejo
ryihovi ugotovitvi, da marsi-
kdaj ne morejo storiti vsega,
kar bi bilo potrebno, da bi za-
dovoljili najnujnejše potrebe
na področju socialnega skrb-
stva.

Tako kot na vseh področjih
družbenih dejavnosti, je tudi
tu premalo sredstev. Z 92 mi-
lijoni dinaijev, kolikor jih na-

berejo na leto, lahko izpolnijo
le del zahtev. Njihova dejav-
nost je zelo široka, saj obsega
program kar 28 subjektov, ki
jim morajo tako ali drugače .
priskočiti na pomoč: od tistih,
ki jim je socialna pomoč edini
vir preživljanja, pa do enkrat-
nih pomoči socialno šibkim
krajanom, oskrbe v raznih za-
vodih, letovanj otrok, rejnine
in podobno. V naši občini živi
61 krajanov, ki jim je socialna
pomoč edini vir preživljanja.
Lansko leto so dobivali 6.500
dinarjev, letos pa so jim to po-
moč nekoliko zvišali, tako da
dobivajo 12.000 dinarjev me-
sečno.

Najbolj nerodno pa je, da
največkrat delegati ne morejo
vplivati na kakršnokoli po-
višanje raznih oblik pomoči,

saj je prispevna stopnja koor-
dinirana na mestni ravni in
delegati nanjo nimajo poseb-
nega vpliva. Res je sicer, da se
gocialno delo ureja v okviru
vsega mesta, res pa je tudi, da
so potrebe zelo različne, saj je
zelo težko izenačiti razmere
na območju občine, kakršna
je Center, z razmerami, ki vla-
dajo v sicer mestnih občinah,
vendar z velikim številom
podeželskega ' prebivalstva.
Razen tega plačujejo občani
prispevno stopnjo za socialno
skrbstvo po tako imenova-
nem domicilnem principu. To
pa pomeni, da jo plačujejo sa-
mo zaposleni prebivalci naše
občine, teh pa je, kot vemo,

razmeroma malo. Velik del
prebivalcev sestavljajo obča-
ni, starejši od 65 let - zvečine
upokojenci. Mnogi od ryih pa
tudi sami potrebujejo pomoč.

Naša občina dobiva za po-
trebe socialnega skrbstva
sredstva solidarnosti. In prav
tu se večkrat zatakne. Dajalke
solidarnosti namreč najprej
poravnajo svoje obveznosti
doma in velikokrat poravnajo
solidarnost šele po tem. To pa
pomeni, da se sredstva v obči-
no Center natekajo neenako-
merno, kar povzroča hude te-
žave pri obravnavanju vseh
vrst obveznosti.

Vsi vemo, da je z zakonom
omejena splošna in skupna
poraba, vendar pa imajo dele-
gati v občinski skupnosti so-
cialnega skrbstva toliko

opravka z vsemi vrstami
neodložljivih socialnih po-
treb, da večkrat zelo težko ra-
zumejo, zakaj morajo glasova-
ti za znižanje prispevne stop-
nje, ko pa ostajajo odprta šte-
vilna nerešena vprašanja.
Rešitev bi mogoče lahko iska-
li s prelivanjem sredstev v ok-
viru družbenih dejavnosti, za-
kaj splošna in skupna poraba
sta omejeni le v globalu. Ven-
dar pa imajo druga področja
družbenih dejavnosti tudi sa-
ma toliko nerešenih zadev, da
je na takšno prelivanje nemo-
goče računati.

Skupnost socialnega skrb-
stva sodeltye tudi s socialnimi
komisijami pri krajevnih
skupnostih, kar je razumljivo,'
saj je prav v neposrednem sti-
ku s krajani in prizadetimi
prebivalci najlaže ugotoviti,
kakšne so potrebe na tem
področju. Takšen stik s kraja-
ni je eden tistih argumentov,
ki opravičuje delovarye inte-
resne skupnosti za področje
vsake občine posebej. Nego-
dovanje delegatov, ki ne mo-
rejo v okviru občinske skup-
nosti odločno vplivati na do-
gajanja, vsaj kar zadeva prido-
bivanje sredstev, je sicer
upravičeno, vendar pa bi lah-
ko imela zelo škodljive posle-
dice kakršnakoli misel o enot-
ni skupnosti socialnega skrb-
stva za vse mesto. Na ravni
mesta se lahko pogovarjamo
o sredstvih in o njihovem zbi-
raiyu, nikakor pa ne moremo
na ravni mesta ugotavljati tu-
di potreb. Ne moremo pa se
sprijazniti z dejstvom, da v
okviru mesta uveljavljamo
nekatere zahteve, želje in po-
trebe, ki sodijo v izključno
pristojnost občinskih sku-
pščin. Večkrat se namreč do-
gaja, da v tem okviru ne us-
klajujejo samo prispevnih
stopeiy, ampak celo vpraša-
nja (da ne rečemo dnevne re-
de), o katerih naj bi razprav-
Ijali v občinskih skupščinah.

V skupnosti socialnega
skrbstva deluje 58 delegatov
iz zbora uporabnikov in 17 de-
legatov iz zbora izvajalcev.
Ugotavljajo pa, da je v zboru
uporabnikov nekoliko preveč
delegatov. Iz vsake krajevne
skupnpsti sta namreč v zboru
na voljo dve delegatski mesti,
menijo pa, da je povsem do-
volj, če bi prišel le en delegat.
Kar zadeva delovanje delega-
cij iz organizacij združenega
dela, pa ugotavljajo, da se
konference delegacij bolj po-
redko sestajajo in da prihajajo
delegati na zasedanja sku-
pščine bolj s svojimi osebni-
mi stališči, kot pa s stališči
sredine, ki jo zastopajo.

Niko Isajevič

Prispe vna stopnja v letu 1984
Od1.1.1984do31.3.1984 0,66%
Od 1.4.1984 do 30. 9.1984 0,77%
Od 1.10.1984 do 31.12.1984 0,67%
od 1.1.1985 dalje za prvo trimesečje 0,74%

Plan za leto 1984 znaša 89.680,034 din, kar predstavlja v skupni
bilanci za mesto Ljubljana 16% (plan mesta Ljubljane znaša
549.790,000 din).

Prihodki naše skupnosti so sestavljeni:
- 64% iz prispevne stopnje od bruto osebnih dohodkov
- 36% iz sredstev prelivania med občinami.


